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ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 997/03-10-2023 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Οι αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΕΘΑ προέβησαν τον Νοέμβριο 2022 σε 

αντικατάσταση του Συστήματος Υγιεινής και Ασφάλειας (ΣΥΑ), το οποίο βασίζεται στο 

πρότυπο ΕΛΟΤ ISO 45001:2018. Με την υιοθέτηση αυτού του πλέον σύγχρονου 

προτύπου στις ΕΔ, στο οποίο περιλαμβάνονται όλες οι πρόνοιες και διαδικασίες του ν. 

3850/2010 (Α΄ 84), όπως η σύνταξη της Γραπτής Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου, 

επετεύχθη η συνολική του αναβάθμιση και εκδηλώνεται εμπράκτως το αίσθημα 

κοινωνικής ευθύνης και η επίδειξη άμεσης προτεραιότητας από το ΥΠΕΘΑ στη 

δημιουργία και διατήρηση ενός υγιούς και ασφαλούς περιβάλλοντος εργασίας και 

διαβίωσης, για όλο το προσωπικό των ΕΔ. 

Ειδικότερα, όσον αφορά στην συμμετοχή αιρετών εκπροσώπων, 

προβλέπεται στο κεφάλαιο «Ρόλοι, Υπευθυνότητες και Αρμοδιότητες» ως παράγραφο 

2.15 ΣΥΑ-01/5.3 του ανωτέρω θεσμικού πλαισίου, αποκλειστικά για το πολιτικό 

προσωπικό του ΥΠΕΘΑ το οποίο έχει δικαίωμα να συστήνει Επιτροπή Υγείας και 

Ασφάλειας Εργαζομένων (ΕΥΑΕ), η οποία αποτελείται από εκλεγμένους 

αντιπροσώπους εφόσον οι εργαζόμενοι είναι περισσότεροι των 50, ή να ορίζει 

εκπρόσωπο εργαζομένων για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία (ΥΑΕ) όταν αυτοί 

είναι λιγότεροι από 50. 

Περαιτέρω, το ΣΥΑ/ΥΠΕΘΑ/2022 προβλέπει τη δημιουργία Τμημάτων και 

Γραφείων Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία στα Γενικά Επιτελεία (ΓΕ) και τις 
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Μονάδες των ΕΔ. Μέσω αυτών εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα στη σχετική νομοθεσία 

του Υπουργείου Εργασίας για τα θέματα ΥΑΕ σε όλες τις δραστηριότητες των ΕΔ πλην 

αυτών που άπτονται στις εγγενείς ιδιαιτερότητες αυτών, σύμφωνα και με τους 

εσωτερικούς κανονισμούς των ΓΕ εξασφαλίζοντας κατά το δυνατόν την υγεία και 

ασφάλεια του προσωπικού των ΕΔ. 

Συμπληρωματικά, τα ΓΕ, δια των αρμοδίων Διευθύνσεων, εκτελούν τακτικούς 

και έκτακτους ελέγχους, σύμφωνα με το υφιστάμενο ΣΥΑ/ ΥΠΕΘΑ/2022, ελέγχοντας τα 

υπάρχοντα μέτρα ασφαλείας, την αποτελεσματικότητα, την πληρότητα και την 

ευχρηστία των εν χρήσει Μέσων Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 

Προς το σκοπό αυτό, ανάλογα με το ύψος των ετήσιων εγγεγραμμένων 

πιστώσεων στο Π/Υ των ΓΕ, πραγματοποιείται κατανομή πιστώσεων στις Μονάδες και 

τους Σχηματισμούς, για την προμήθεια ΜΑΠ, ενώ έκτακτες προβαλλόμενες ανάγκες 

καλύπτονται κατά προτεραιότητα και ανάλογα με την υφιστάμενη κάθε φορά 

διαθεσιμότητα πιστώσεων και καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για τη βέλτιστη 

απορρόφησή τους. 

Εκτός των ανωτέρω, το προσωπικό που υπηρετεί σε όλες τις Μονάδες, έχει 

επικαιροποιημένους Ατομικούς Φακέλους Υγείας, σύμφωνα με τις διαταγές της 

Υπηρεσίας, οι οποίοι ενημερώνονται τόσο σε τακτική (ετήσια) όσο και σε έκτακτη βάση 

(για κάθε μεταβολή υγείας). Επιπλέον, η συστηματική παρακολούθηση της υγείας του 

προσωπικού των ΕΔ, διενεργείται μέσω της Περιοδικής Υγειονομικής Εξέτασης (ΠΥΕ) 

των Στελεχών, και της παραπομπής τους στα Εξωτερικά Ιατρεία (ΕΙ) των Στρατιωτικών 

Νοσοκομείων (ΣΝ), εφόσον απαιτείται, για την περαιτέρω παρακολούθηση της πορείας 

της υγείας τους. 

Σε κάθε περίπτωση, όλες οι Μονάδες/Υπηρεσίες που υπάγονται στο ΥΠΕΘΑ 

και τα ΓΕ εφαρμόζουν απαρέγκλιτα το νομικό πλαίσιο και τους εσωτερικούς 

κανονισμούς περί ΥΑΕ, ενώ σχετικά με την εφαρμογή νέων απαιτούμενων μέτρων 

ελέγχου για τη μείωση της επικινδυνότητας στην εργασία, αυτά προκύπτουν κατόπιν 

των καταγεγραμμένων παρατηρήσεων των αρμόδιων οργάνων, της ιεράρχησης των 

προτεραιοτήτων και του προγραμματισμού αποκατάστασής τους. 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 
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